

# 唐山劳动日报

2024年  
5月5日

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版  
国内统一连续出版物号CN13-0015 第24498号 今日四版  
环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

## 《习近平关于中国式现代化论述摘编》法文版出版发行

新华社北京5月4日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书法文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了

习近平同志2012年11月至2023年10月期间围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书法文版和此前出版的英文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,深入了解中国共产党团结带领

中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

## 习近平向第15届伊斯兰合作组织首脑会议致贺电

新华社北京5月4日电 5月4日,国家主席习近平致电祝贺第15届伊斯兰合作组织

首脑会议在班珠尔召开。

习近平指出,伊斯兰合作组织是伊斯兰国家团结自主的象征,为加强伊斯兰国家合作、维护国际公平正义作出了重要贡献。中国同伊斯兰国家是好朋友、好伙伴,友谊源远流长。近年来,中国和伊斯兰国家在涉及彼此核心利益和重大关切

问题上相互支持,务实合作成果丰硕,友好关系不断提质升级,树立了南南合作的典范。中方愿继续同伊斯兰国家一道,赓续传统友好,增进政治互信,深化务实合作,扩大文明交流,共同践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

## 武卫东在迁西县调研检查时强调 统筹高质量发展和高水平安全 以更加奋发有为的精神状态开创各项工作新局面

本报讯(记者李响)5月4日上午,市委书记武卫东赴迁西县就项目建设、安全生产、防汛备汛、水环境治理、农业产业化龙头企业培育等工作进行调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记五四青年节到来之际,代表党中央,向全国广大青年致以

节日祝贺和诚挚问候时的重要指示精神,习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示精神。(下转第三版)

## 田国良就康养产业发展现场办公

本报讯(记者杨星星)5月4日上午,市长田国良就康养产业发展赴高新区现场办公。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于卫生健康和老龄工作的重要论述和重要指示精神,全面落实省委、省政府决策部署,加快重点项目建设,优化服务资源配置,推进康养产业

高质量发展,不断提升老年人获得感、幸福感、安全感。市政府秘书长胡维刚参加。在高新区首佳健康城,田国良实地察看了养老服务 and 内设医疗机构设施建设、功能配套、服务开展等情况,并了解入住老年人健康和生生活情况。(下转第三版)

## 我市开展“双品网购节”系列活动促销活动

本报讯(记者韩冬 通讯员祁盈)“五一”假期,为进一步繁荣线上消费市场,5月1日至5日,市商务局联动电商园区、企业、平台及主播达人等近千家商户开展“双品购物节”系列线上促销活动,加快培育行业新业态、新模式。围绕“家电焕新”“嗨购生活”“数字全球”等主题,通过以节促销、流量聚引,打造符合线上消费多种场景和优惠福利,满足消费者的品牌消费、品质消费需求。

京东电器唐山城市旗舰店开展以“万物焕新”五一狂欢大促活动,围绕品牌家电开展线上线下促销活动。活动期间,京东线上自营部分商品,到店用户可享95折起,各品类主流品牌不少于5款。消费者到店体验后可线上线下,也可现场下单,享受同质同价服务。活动整合焕新补贴、品牌焕新补贴、绿色节能补贴三重资源,开展家电以旧换新专项活动,单品补贴至高超5000元,套购补贴至高4000元,还有中、华、夏、银、行、信、用、卡、顾、客、满、减、活、动、多、项、优、惠、叠、加。同时,“五一踏青”市

## 路北区看多彩“村晚”享欢乐“五一”

本报讯(记者刘天明 通讯员孙晓莹)“五一”期间,路北区组织百余名辖区内优秀文化志愿者,走进“和美乡村”大官庄村,开展“致敬劳动者 奋进新时代”河北省文化进基层惠民演出暨路北区“四季村晚”示范展示点活动。活动在舞蹈《走进新农村》中拉开帷幕。合诵《中国梦 劳动美》《唐山,你就是我的生命》、模特走秀《东方有什么红》、歌曲《咱老百姓》《在那桃花盛开的地方》等精彩节目轮番上演,相声《出口成章》更是带动在场群众欢声笑语不断,气氛一片欢乐祥和。同时,为进一步丰富群众节日假期精神文化生活,增强群众文化获得感和精神幸福感,路北区文化馆线上线下双向发力,特别开启线上直播,推动“四季村晚”品牌活动深入人心。“四季村晚”活动节目题材丰富、形式多样,大官庄村环境干净整洁,美丽宜居,充分展现了群众文化美育和乡村振兴的丰硕成果,为群众献上一份丰盛的节日文化盛宴,更让线上观众通过直播展示领略了路北区“文化振兴、和美乡村”的大好光景,是路北区群众性文化活动的又一幅生动写照。

## 丰润书法分享会拉开耕读文化节序幕

本报讯(记者梁赞英 通讯员国海涛)4月30日,位于丰润区沙流河镇大刘庄村开原生态园的开原耕读书院高朋满座,一场精彩的书法分享会拉开书院2024耕读文化节序幕。当日,春光明媚,来自全国各地的书法家齐聚一堂,研讨书法艺术及其与美学、哲学的关系,畅谈书法创作中的感受和体会,大家各抒己见,气氛热烈。研讨会结束,书法家们纷纷以“春”为主题现场挥毫泼墨,用书法作品表达对国家富强、人民幸福以及家乡日新月异变化的赞美之情。据悉,此次2024耕读文化节活动旨在繁荣丰润区文化艺术,丰富群众文化生活。活动将持续至5月5日,其间还将举办民族乐器表演、民族服装展示、国学研讨、国画创作等多项活动。

## 传承“五四”薪火 绽放青春华彩

# 我市万名青少年开展集中诵读活动

本报讯(记者赵璐 通讯员乔淑承、王硕)5月4日上午,团市委组织全市万名青少年集中开展“传承‘五四’薪火·绽放青春华彩”主题诵读活动。活动以诵读习近平总书记对青年的寄语、李大钊同志著作《青春》以及有关唐山“五种精神”等篇目为主要内容,主会场设在乐亭县,其他县区、企业、学校、医院等设置分会场。

在乐亭县李大钊纪念馆广场,乐亭县委联合团市委、北京大学团委组织千名青年共同诵读《青春》。千人共鸣,声音汇聚成河,仿佛穿越时空,与先辈对话。在主会场参与诵读的高校学生李莹莹激动地说,“这次集中诵读活动不仅是对五四精

神的传承,更是对新时代青年的激励。我将时刻牢记习近平总书记殷殷嘱托,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为推进强国建设、民族复兴伟业贡献青春力量。”

每一段文字都承载着历史的重量,每一声朗诵都激荡着青春的热情。在路北,文艺青年齐聚太阳城;在开平,职业青年与花海交相辉映;在南丰,惠丰湖畔、河头老街诵读声琅琅;在曹妃甸,码头上的青年身后,是一艘艘出海的巨轮;在南湖、在开滦矿山公园、在金融中心、在城市原点……活动当天,来自不同行业、不同领域的万名青少年在全市70余处地点齐声

诵读,以“五四”之名,致敬青春力量,彰显时代担当。

“再次诵读李大钊先生的《青春》,大钊先生鼓励青年要背黑暗,面向光明,让我对青春有了更深刻的理解。”平安财险唐山中心支公司职员刘坤说,“作为青年一代,我们要把对五四运动的纪念,变成岗位上兢兢业业、拼搏奋斗的行动,用自己的知识和能力去服务社会、服务群众。”

奋斗是青春最亮丽的底色,行动是青年最有效的磨砺。开滦总医院青年职工孙俊艳表示,“作为祖国健康事业的守护者,我将积极发挥共青团员先锋模范作用,坚守初心,矢志奋斗,为祖国和人民的健康

## 乐亭:传承五四精神 千人共诵《青春》

本报讯(记者金鹏 通讯员郑惠文)为纪念五四运动105周年,5月4日上午,乐亭县千人朗诵活动在李大钊纪念馆院内隆重举行。1200余名各界人士整齐列队,齐聚于此,共同朗诵李大钊同志的经典作品《青春》。

朗诵人员由乐亭县本地机关干部、教师、医护人员、工人、青年学生以及来自北京大学的师生和唐山师范学院、唐山学院的大学生组成,李大钊的孙女李乐群也在朗诵队伍当中。

乐亭县是中国共产主义运动的先驱、伟大的马克思主义者、杰出的无产阶级革命家、中国共产党的主要创始人之一李大钊的故乡。1916年春天,27岁的李大钊怀

着“再造青春中华”的理想,提笔写下了《青春》一文,激励当时无数热血青年走上振兴民族、改造社会的道路。三年后,时任北京大学图书馆主任的李大钊参与领导了五四爱国运动,并于同年在《新青年》上发表《我的马克思主义观》,系统介绍马克思主义理论,在当时思想界产生重大影响,推动了马克思主义在中国广泛传播。

一篇《青春》振奋青年斗志、呼唤青春中国。乐亭在五四青年节到来之际组织千人朗诵活动,旨在带领广大干部群众重温“青春”之理想,坚守“青春”之信念,永葆“青春”之初心。

“我们是五月的花海,用青春拥抱时代;我们是初升的太阳,用生命点燃未

来。‘五四’的火炬,唤起了民族的觉醒;壮丽的事业,激励着我们继往开来……”朗诵活动在一大合唱《光荣啊,中国共青团》中正式拉开帷幕。

呈阶梯状排列的23支朗诵方队以饱满的精神、嘹亮的嗓音依次朗诵《青春》中的段落,有分有合、顿挫抑扬,完美演绎着作者强烈的思想情感,令现场观众深深沉浸在红色经典带来的心灵震撼之中。

“……以青春之我,创建青春之家庭,青春之国家,青春之民族,青春之人类,青春之地球,青春之宇宙,资以乐其无涯之生。乘风破浪!乘风破浪!”伴随着现场演奏的交响乐,千余名朗诵者的声音集合成磅礴的声浪,回荡在李大钊纪念馆上

空。传承红色基因、汇聚奋进力量的强烈情感燃爆全场,令人动容。整场活动在歌曲《如愿》中圆满落幕。

据了解,在“五一”劳动节、五四青年节期间,乐亭县组织开展了“奋斗者正青春”——五月青春秀大型文旅活动,此次千人朗诵《青春》是其中重要一环,将整个文旅活动推向高潮。

除此项活动之外,乐亭县还在青春广场、古滦河生态公园、农渔小镇、科技文化示范街、碧海浴场等地分别打造了数量众多的文旅互动体验场景,通过音乐剧演出、巡游表演、年代场景打造等系列形式,陪同广大游客追寻青春记忆、展现青春风采、弘扬青春精神。

## 欢乐祥和过“五一”

## 唐山新体育中心点燃全民运动热潮

本报讯(记者卢山 通讯员李嘉琦)在规定的迷宫场地中,参加比赛的孩子们借助地图按顺序激活检查点,在奔跑中思考、解决谜题,最终寻找正确的路径。“不仅锻炼了孩子们的身体素质,还能提升逻辑思维、空间想象力和解决问题的能力,同时更是一次增进亲子关系、共同成长的机会。”5月1日,参加全国智跑迷宫挑战赛唐山系列赛的家长纷纷说道。

“五一”假期首日,“唐山金州实业杯”京津冀篮球超级联赛、“凤凰城凤凰游”骑行挑战系列赛、全国智跑迷宫挑战赛唐山系列赛、2024“全民健身健康中国”第八届中国职工足球联赛唐山基层赛等精品赛事轮番在唐山新体育中心上演,点燃了全民运动的热潮,焕发了群众体育新活力。

“五一”假期,唐山文旅集团文旅体育公司深入践行体育惠民、场地惠民理念,

以“一路生花 绽放唐山 新体全民运动季”为主题,推出了众多文体惠民活动及群众体育赛事,呈现人人爱运动、人人享健康的生动局面,全面展现文体融合高质量发展丰硕成果,助推唐山打造“赛事之城、圆梦之城”。

以“五一”假期为契机,唐山新体育中心轮上运动区、健身操区、家庭园艺区、室外篮球等户外运动公共区域惠民开放,网球场设置了惠民开放时段,将市民喜闻乐见的篮球、网球、轮滑、滑板、太极、健身操、空竹、粤巴等运动融入其中,营造全民健身、全民参与的良好氛围,展现活力满满、热气腾腾的体育“新气象”,让市民尽享场地惠民开放的成果。同时,唐山新体育中心针对不同市民健身需求,推出体验、打卡等系列惠民政策,不断提升场地惠民的服务品质,得到市民的广泛认可和好评。

## “最美春天·七彩滦州”系列活动举行

本报讯(记者金鹏 通讯员刘浩)“五一”假期,滦州市在滦州古城举办“最美春天·七彩滦州”系列活动,发掘整合、开发利用蕴含在非遗中的文化资源,展示滦州非遗的文化风采,进一步促进非遗“活”起来、“火”起来,打造滦州特色的文化旅游品牌,丰富群众和众多游客的假日生活。

这市组织策划了古城景区滦州地秧歌展演、乐亭大鼓展演、评剧折子戏展演、网红团队直播、西游记景区巡游、滦州抬大轿巡展等系列活动,充分展示非遗与当代生活的紧密结合,丰富市民节日期间休闲文化生活,吸引更多外地游客来滦旅游,持续做大做强“假日经济”助力滦州文旅产业的高质量发展。除此之外,研山养心谷景区、福源水上欢乐岛以及青龙山景区都开展了“五一”黄金周

主题活动,集中立体式展现滦州文化和旅游融合发展的新模式、新业态、新场景,让广大游客和市民感受滦州深厚的文化底蕴。

近年来,滦州市高度重视文旅产业的发展,将其作为推动经济社会高质量发展的重要引擎。今年,这市把发展文化旅游产业作为转型升级的“突破口”,以滦州古城为文旅产业龙头,深入挖掘古城历史文化资源,把古城发展作为传承滦州文化的重要载体,全力构建文化产业项目集群,增强滦州文旅的核心吸引力,打造穿越滦州千年的文旅场景,让沉睡的历史醒过来。加强文旅铸魂城市更新、文旅赋能乡村振兴,努力打造独具特色的文旅品牌,为广大游客提供更加舒适、便捷的旅游体验。

## 花海露营邂逅“醉”美“五一”

本报讯(记者徐喆 通讯员马靖轶)5月2日,风和日丽,走进位于开平区的唐山花海花溪谷露营地,一拨又一拨的游客来到这里“安营扎寨”,有的在撑起的天幕下下棋,有的在躺椅上休闲,有的围坐在一起喝茶聊天,好不惬意。

“之前来过花海,游玩体验感很好,平时大人上班、孩子上学都挺紧张,今年假期没去人挤人的大景区,选择配套设施齐全的花溪谷露营地,带着孩子们来这里嬉戏奔跑,邂逅‘醉’美‘五一’。”5月2日,郑宇全家和朋友们一大早就来到了花溪谷露营地。

花溪谷露营地地处唐山花溪谷北二区。秉承“特色休闲、亲近自然”的理念,满足更多百姓在家周边就能乐享生活的美好需求,开平区充分挖掘唐山花海的生态资源禀赋,助力花溪谷露营地打造户外露营、网红打卡、亲近自然等新型综合性旅游景区。

“五一”假期,花溪谷露营地成为旅游热门地。“今年的露营自5月1日起,持续到10月份结束。”花溪谷露营地负责人王伟说。在露营地,各种帐篷在草坪上依次排开,帐篷内外的活动丰富多彩:品美食、下棋、聊聊天、跳跳舞、唱唱歌……“露营这样的假日休闲方式,不出远门、低消费,还能在附近追逐美景和放松心情。”郑宇说,露营让她在家门口找到了“诗与远方”。

今年以来,开平区将唐山花海生态资源优势转化为经济效益,打破单一的风景区旅游模式,积极拓展旅游新质生产力空间,瞄准“露营+”旅游发展机遇,将露营与旅游深度融合,不断推动花溪谷露营地“露营+”旅游模式形成一个有影响力的旅游示范项目样板。



## 乐享假期

“五一”假期,市民以不同的方式欢乐度假。在刚刚开园迎客的风翔海绵主题公园,前来游玩的市民络绎不绝。图为5月3日,市民在崭新的塑胶跑道上乐享运动之美。

本报记者 杜变拓 摄